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ATENCAO

Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.
Observe se o0 Caderno esta completo. Ele devera conter 30 (trinta) questbes objetivas de
multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada.

o Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duavidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

Q Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o Nome e
o Numero do Prédio em que vocé esta fazendo a Prova, seu Nome completo, o NUmero
do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacéo e o Numero de Inscrigdo.

Q Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes da prova, vocé receberd um
Cartdo-Resposta. Verifiqgue se o Numero de Inscri¢cdo, impresso no cartédo, coincide com o
seu Numero de Inscricao.

o As bolhas do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

0  Vocé dispde de 4 horas para responder toda a Prova — ja incluido o tempo destinado ao
preenchimento do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova esta dosado, de modo a lhe
permitir fazé-la com tranquilidade.

O  Vocé s podera retirar-se da sala 01 (uma) hora apés o inicio da Prova.

Q Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o0 ao Fiscal, juntamente com este Caderno e
deixe a sala em siléncio.
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PORTUGUES

TEXTO

BRASIL, MOSTRA TUA CARA
()

A parte que nos coube no latifindio dessas relacdes foi um projeto econdmico incapaz de integrar acidadania
massas excluidas de um consumo ao menos decente. E a crenga miope de que reduzir juros e corrigir cambio poderia
ser feito antes de se desorganizar o sistema produtivo nacional; de que a integragdo crescente do pais ao mercado de
economia mundial seria suficiente para assegurar nosso desenvolvimento; de que o fatalismo histérico seria suficiente
para nos converter em grande poténcia.

Um pedaco do pais crescentemente se integra na economia e na cultura dos paises ricos, enquanto o outro
pedaco batalha pela sobrevivéncia diaria. Somos ao mesmo tempo modernos e atrasados, ricos e carentes, auto-
suficientes e dependentes. Pensar o futuro, por tudo isso, deveria ter como referéncia basica a inclusao. Inclusao
tecnolégica e econbmica, é certo. Mas, também, social. S6 que perdemos, como povo, o sentimento do coletivo. E o
amanha é incerto.

Nosso futuro tem como cenario um choque de realismo nas sociais-democracias do primeiro mundo, a
deterioracdo da economia socialista no segundo mundo, e o fim do ciclo nacional-desenvolvimentista no terceiro
mundo, sem que se saiba bem se caminharemos em direcdo aconsumacao da globalizacao, a integracdes regionais,
ou mesmo, a algum tipo de retorno aos nacionalismos.

Chegamos a um novo tempo. E ha razdes para otimismo. E preciso que a raz&o venca o preconceito. Que a
confianga no futuro venca a nostalgia do passado. Que o fazer bem venca as (apenas) boas inten¢g8es. Que o homem,
barro tragico rareado de estrelas, reine imponente e majestoso sobre o mercado, a for¢a bruta, os pequenos interesses
e tudo 0 mais quanto exista neste vasto e insensato mundo. Para todo o sempre. Amém.

FILHO, José Paulo Cavalcanti. In: Escritas Atemporais. Ed.Bagaco. Recife, 200.p.1 Adaptado.

01. No trecho compreendendo A parte que nos coube até E o amanha é incerto,

A) o autor se reporta a um passado e arica heranga deixada para toda a populacéo brasileira.
B) o autor aponta uma série de procedimentos que resultariam em beneficios ao pais.

C) de linguagem vulgar, o texto agride o leitor, causando, até mesmo, repudio.
D) inexistem meios ou procedimentos que restaurem a “salide” do nosso pais.
E) ha uma comparacao entre o hoje e o futuro do pais.

02. No segundo trecho do texto, o autor declara

A) a necessidade de haver inclusdo como forma de projetar um futuro otimista ao pais.

B) que o pais ndo apresenta diferencas que ameagcam o progresso da nagao.
C) que ao pais falta organizagéo e disciplina quanto adistribuicao das tarefas.
D) ser radicalmente contrario aincluséo social no pais.

E) que o sentimento de coletividade é transbordante em todo o pais.

03. Com o ultimo trecho, o autor nos transmite

A) a visdo de um horizonte de cenarios pessimistas e tragicos a toda a nagao.
B) a importancia de desacreditar em mudancgas proficuas ao pais.

C) que o tempo de nostalgia é algo que se perpetuara no futuro.

D) a necessidade de ndo sermos solidarios aos dirigentes da nagao.

E) uma viséo otimista para a realidade de vida dos brasileiros.

04. Ainda no ultimo trecho, percebe-se o quanto o autor

A) depreciou o homem em toda a sua esséncia.

B) valorizou 0 homem como elemento vital promotor de mudancas benéficas a todo o contexto nacional.

C) repudiou o individuo, por julga-lo incapaz de promover mudancas.
D) enfatizou as diferencas sociais e a impossibilidade de se viabilizarem mudancas.
E) enalteceu o homem e todo o seu potencial para desintegrar relacées sociais.
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05. Com o trecho “Chegamos a um novo tempo”, entende-se que

A) todo o cenario mantém-se inalterado.
B) o passado caminha atrelado ao presente, sem existirem mudancas.
C) se trata de uma nova fase, numa perspectiva otimista.

D) o futuro ndo vislumbra horizontes “azuis” apopulacao envolvida.
E) o tempo novo se preocupara em imitar sempre o tempo velho.

06. Sobre COLOCACAO PRONOMINAL, analise os itens abaixo e seus comentarios.

I. “A parte que nos coube no latifindio...” — o pronome relativo que atrai o pronome pessoal, dai ser obrigatéria a
proclise.

Il. “..paranos converter em grande poténcia.” — neste caso, o pronome esta proclitico.

lll. “Um pedagco do pais crescentemente se integra na economia...” — pelo fato de inexistir palavra atrativa,
indiferentemente pode-se usar o pronome proclitico ou enclitico ao verbo.

IV. “...sem que se saiba bem...” — a prdclise, neste caso, é obrigatéria devido apresenca da conjuncéo “sem que.”

Assinale a alternativa cujos comentarios dos itens estéo corretos.
A) |l e ll apenas. B) I e lll apenas. C) 1, Il eV apenas. D) lll e IV apenas. E)LILIelV.

07. Sobre CRASE, observe o trecho abaixo.

“...sem que se saiba bem se caminharemos em dire¢do aconsumacéo da globalizacao, a integra¢des regionais, ou
mesmo, a algum tipo de retorno aos nacionalismos.”

Em relagéo aos termos sublinhados, é correto declarar que

A) o primeiro recebeu acento grave por existir a presenca, apenas, da preposicéo a.
B) no segundo, existe, apenas, a presenca do artigo a.

C) no terceiro, existe, apenas, a presenca da preposicdo a, dai ndo ocorrer a crase.
D) no primeiro e no terceiro termos, existe, apenas, a presenca do artigo a.

E) no segundo e no terceiro termos, inexiste a presenca de qualquer preposi¢éo.

08. Sobre as funcdes do QUE, é correto declarar que no altimo trecho

A) todo que nele contido se classifica como conjuncao integrante, iniciando uma oragéo subordinada substantiva.
B) apenas um que se classifica como preposic¢éo.

C) existe, apenas, um pronome relativo que.

D) existe, apenas, uma conjuncao integrante que.

E) inexiste qualquer tipo de conjuncéo.

09. Em qual das alternativas o emprego da (s) virgula (s) se justifica por isolar o aposto ?

A) “Pensar o futuro, por tudo isso,...”

B) “Inclusao tecnoldgica e econdmica, é certo.”

C) “Mas, também, social.”

D) “Sé que perdemos, como povo, o sentimento do coletivo.”
E) “Que o homem, barro tragico rareado de estrelas, reine...”

10. Sobre o trecho “Que a confianca no futuro venca a nostalgia do passado”, analise as proposi¢cdes e seus comentarios.

I.  “No futuro” esta ligado ao nome “confianc¢a,” dai ser um complemento nominal.

Il. O verbo nele existente exige um complemento regido de preposi¢éo.

I1l. Nele inexiste exemplo de crase, uma vez que s6 ha a presenca, em ambos os casos, do artigo a.
IV. “No futuro” é exemplo de complemento verbal regido de preposicéao.

Estdo corretos os comentarios das proposi¢des
A) l e Il apenas. B) I e lll apenas. C) ll e IV apenas. D) I, Il e lll apenas. E) Il e lll apenas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Uma das dificuldades encontradas pelos Hematologistas é o diagnéstico da Doenga de von Willebrand (DvW).
Assinale a alternativa correta.

A) O diagnéstico da DvW s6 é possivel através de técnicas de biologia molecular, nas quais se pode identificar o gene
defeituoso e assim, diferenciar da hemofilia A, levando-se em consideracao que os genes defeituosos causadores dessas
doengas encontram-se N0 mMesmo cromossomo.

B) Testes de coagulagédo, como INR, Tempo de Tromboplastina Parcial (TTP), Tempo de Trombina (TT) e Antitrombina Il
(ATHI), permitem o diagnéstico da DvW, uma vez que o TTP apresenta-se prolongado em pacientes portadores dessa
doenca e os demais testes apresentam-se normais. Entretanto a exata diferenciagéo entre DvW e Hemofilia A s é possivel
através da dosagem do Fator Vllla.

C) Testes de Coagulacao como INR, Tempo de Tromboplastina Parcial (TTP), Tempo de Trombina (TT) e Antitrombina Il
(ATIII), ndo séo sensiveis ao diagnodstico da DvW. Um método seguro para esse diagnostico € a imunoeletroforese de
Laurell que, juntamente com a dosagem do Fator VIII, definem o diagndstico da DvW.

D) O diagnéstico da DvW é realizado por Testes de Coagulagdo como INR, Tempo de Tromboplastina Parcial (TTP), Tempo de
sangramento de Duke e Testes de funcdo plaquetaria com Adenosina 5’ Difosfato. Testes por ELISA completam a
seguranca do diagndéstico da DvW.

E) O diagndstico da DvW é realizado por Testes de Coagulagao, como INR, Tempo de Tromboplastina Parcial (TTP), Tempo
de sangramento de Duffy e Testes de fun¢do plaquetaria com Adenosina 5' Difosfato. Testes por ELISA completam a
seguranca do diagndéstico da DvW.

12. O Mecanismo Hemostatico pode ser assim definido: “...uma das principais fun¢g8es do sangue é manter a estabilidade
dos tecidos e os processos fisioldgicos em equilibrio.” Para manter essas fun¢des, o sangue tem que permanecer fluido
e dentro dos vasos. Em casos de extravasamento, certas modificagdes ocorrem, visando fazer parar o
sangramento. Esse processo pode ser dividido em trés etapas distintas. Assinale a alternativa correta.

A) A 13 é denominada hemdstase primaria, que pode ser estudada laboratorialmente através dos testes: Tempo de
sangramento, contagem de plaquetas, tempo de protrombina, tempo de coagulagao e tempo de tromboplastina parcial, pois
ela depende da func¢éo das plaquetas e das proteinas de coagulagéao.

B) A 22 etapa é denominada hemdstase secundaria, que pode ser estudada laboratorialmente, através dos testes: Tempo de
coagulacdo, que mesmo em desuso, serve para informar o comportamento global das proteinas plasmaticas da
coagulacgao; inr, que informa, com mais detalhes, o nivel das enzimas da via extrinseca da coagulacao e o tempo de
tromboplastina parcial, informativo das enzimas da via intrinseca da coagulagéo.

C) A 22 etapa é denominada hemdstase secundaria, que pode ser estudada laboratorialmente através dos testes: Tempo de
recalcificagdo do plasma; INR, que informa, com mais detalhes, o nivel das enzimas intrinsecas e o Tempo de
tromboplastina parcial, informativo das enzimas extrinsecas.

D) A 32 etapa é denominada fibrindlise, que pode ser estudada através dos testes: Tempo de trombina; dosagem do
fibrinogénio; dosagem da antitrombina lll, sendo esse Ultimo o mais importante para avaliar os niveis do plasminogénio.

E) A 2% etapa é denominada fibrinélise, que pode ser estudada através dos testes: tempo de trombina; dosagem do
fibrinogénio; dosagem da antitrombina Ill, sendo esse Ultimo 0 mais importante para avaliar os niveis do plasminogénio.

13. Trés individuos (Maria, José e Jodo) foram a um laboratério de analises clinicas realizar a classificagdo sangiinea
de seus grupos sangliineos pelo sistema ABO.

Individuos Anti-A Anti-Al Lectina Anti-Al Anti-B Anti-A,B
Maria - - - + +
José + + + + +
Joédo + - - - +

De acordo com os resultados das rea¢des de aglutinacdo, observados na tabela acima, assinale a alternativa que indica
a seqUéncia correta dos grupos sangulineos de Maria, José e Jodo.

A) 0,AB,B
B) B, A, BA
C) B, A:B, Aint
D) B, A, A

E) B, A:B, A
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14. O sistema ABO é o mais importante sistema a ser seguido em compatibilidades transfusionais. Porém individuos
Bombay sé podem ser transfundidos com hemacias Bombay. Assinale a alternativa que apresenta todos os anticorpos
presentes em individuos Bombay.

A) Anti-B e Anti-A B) Anti-B e Anti-H. C) Anti A e Anti-H. D) Anti-A E) Anti-A,B e anti-H.
15. Em relacéo aos fatores que afetam a hemaglutinacgéo, € incorreto afirmar.

A) A temperatura afeta tanto a constante de equilibrio quanto a velocidade da reacao.

B) O pH afeta a constante de equilibrio.

C) As solugdes de forca idnica baixa diminuem a combinacao do antigeno e do anticorpo.

D) A adicdo de PEG (polietilenoglicol) ao teste acelera a velocidade e a quantidade de combinac¢édo do anticorpo com o
antigeno.

E) A adicdo de albumina ao teste, algumas vezes, faz com que anticorpos que, normalmente, ndo aglutinam em solugéo salina,
se tornem aglutininas diretas.

16. Assinale a alternativa que apresenta os fatores que afetam o primeiro estagio da hemaglutinagéo.

A) Temperatura, pH, tempo de incubac¢éo e centrifugacao.

B) Temperatura, pH, tempo de incubacao e densidade.

C) pH, concentracao de anticorpos, tempo de incubacao e densidade.

D) Temperatura, tempo de incubacgédo, pH e solugdes de for¢a ibnica baixa.
E) pH, centrifugacéo, concentracédo de anticorpos e enzimas proteoliticas.

17. A introducdo, por via parenteral, de antigenos eritrocitarios em um organismo desprovido de tal antigeno, poderéa
provocar a producdo de anticorpos. Aos anticorpos que sdo produzidos sem a necessidade de prévia exposicdo a
antigenos eritrgcitario, chamamos de

A) Alo-anticorpos. B) Auto-anticorpos. C) Anticorpos naturais. D) Iso-anticorpos. E) Anti-anticorpo.

18. Alguns sistemas eritrocitarios ndo séo passiveis de aglutinagcdo por anticorpos diretamente. Assinale a alternativa
gue indica um desses sistemas e a metodologia que pode ser empregada para sua identificagéo.

A) Kell / ativagdo do complemento.
B) Duffy / teste de tireoglobulina. D) Kell / teste de precipitacao.
C) Kidd / teste de tireoglobulina. E) Duffy / teste da antiglobulina humana.

19. Os métodos empregados para a obtencdo do concentrado de plaqueta, séo

A) centrifugagéo ou sedimentagéo.
B) aféreses automaticas ou centrifugacao. D) aféreses automéaticas ou sedimentagao.
C) eletroforese ou aféreses automaticas. E) aféreses automaticas ou filtracao.

20. A hemoglobinopatia C é de elevada incidéncia na Africa Ocidental e é resultante de qual alteracio na seqiiéncia de
aminodacido na molécula da hemoglobina?

A) Substituicdo do acido glutdmico pela lisina na posicao 6 da cadeiab.
B) Substitui¢éo do &cido glutdmico pela valina na posicéo 6 da cadeiab.
C) Substituicdo do acido aspartico pela valina na posicéo 6 da cadeia b.
D) Substitui¢do do &cido glutamico pela lisina na posicao 6 da cadeiaa.
E) Substitui¢do do &cido glutdmico pela valina na posicao 6 da cadeiaa.

21. O diagndstico de infeccdo pelo HIV possui como teste confirmatdrio o imunoblot. Assinale a afirmativa correta que
fundamenta a fungéo deste imunoensaio dentro do contexto da confirmagédo do diagnostico.

A) Diferencia as classes de anticorpos produzidos pelos pacientes.

B) Diferencia os antigenos do HIV reconhecidos por sua carga.

C) Diferencia o padréo de reconhecimento de antigenos hidrofébicos.

D) Diferencia o padréo de reconhecimento de antigenos glicoprotéicos.

E) Diferencia o padrao de reconhecimento de antigenos por peso molecular.
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22. Aindicagdo do tipo de tratamento especifico para o virus da hepatite C (HCV) é baseada principalmente em

A) sintomas clinicos.
B) gendtipo viral. D) resultado de PCR.
C) carga viral. E) provas de hemostasia.

23. Quanto ao diagndstico da hepatite B, os marcadores de evolugdo séo anticorpos e antigenos virais especificos.
Assinale a alternativa correta quanto ao significado da presenc¢a ou auséncia destes no prognoéstico da doenca.

A) A deteccao do antigeno HBeAg indica um estéagio infeccioso.

B) O anti-HBc aparece entre 7 a 10 dias ap6s o surgimento do HBsAg.
C) O aparecimento do anti-HBe sugere sempre uma infeccao passada.
D) Anticorpo anti-HBc que aparece no estagio final é da classe IgM.

E) A recuperacdo da infecgéo é notada apenas pela presenca de HBsAg.

24. Na avaliacdo de um novo teste para diagnostico do HTLV, 157 individuos sabidamente positivos foram testados.
Destes, 27 foram negativos para o teste em questdo. Assinale qual o percentual de sensibilidade do novo teste.

A) 12,8%. B) 17,2%. C) 82,8%. D) 88,2%. E) 17,8%.
25. Todas as condi¢des abaixo podem cursar com anemia, EXCETO.

A) Doenca renal cronica.
B) Anemia das neoplasias. D) Hipertireoidismo.
C) Infeccgdes. E) Hepatopatia cronica.

26. As condic8es abaixo relacionadas determinam policitemia, EXCETO.
A) Cardiopatia. B) Enfisema pulmonar. C) Leucemias. D) Desidratagao. E) Envenenamento por CO.

27. Exames para diagnosticar uma infecgao viral podem adotar varias abordagens metodoldgicas. Assinale a alternativa
gue apresenta aassociagdo correta entre o exame e sua abordagem.

A) PCR - amplifica um segmento do RNA viral.

B) ELISA - captura aglutininas especificas contra o virus.

C) Imunoblot - amplifica 0 RNA do virus diretamente.

D) Precipitacao - precipita 0os antigenos virais principais.

E) Imunofluorescéncia - evidencia as proteinas virais nas células.

28. Os exames que podem ser empregados no diagndéstico de infecgdo por Trypanosoma cruzi, HTLV e Treponema
palidum sédo, respectivamente,

A) Hemaglutinagdo, imunofluorescéncia direta e PCR.
B) ELISA, aglutinacéo direta (DAT) e PCR. D) Hemaglutinacao, imunofluorescéncia direta e ELISA.
C) ELISA, aglutinacéo indireta e gota espessa. E) Hemaglutinacéo, ELISA e imunofluorescéncia indireta.

29. Ao se estabelecerem limites de confianca de 95,5% para um método de controle de qualidade, quantos resultados
seriam esperados além dos limites de variag@o permissiveis por probabilidade?

A) Umem 95. B) Um em 55. C)Um em 45. D) Umem 22. E) Umem 12.

30. Em relagdo aos fatores que afetam a interpretagdo dos resultados de exames laboratoriais, assinale a alternativa
incorreta.

A) A sensibilidade refere-se afreqiiéncia de obtenc¢éo de resultados falso-negativos.

B) A especificidade refere-se afrequéncia de obtencédo de resultados falso-positivos.

C) A reprodutibilidade € uma medida de capacidade do laboratério para obter o mesmo resultado, quando o teste é efetuado
repetidamente, com a mesma amostra.

D) A exatiddo refere-se ao resultado correto ou ao valor que deve ser produzido pelo teste.

E) O valor de precisdo séo formulas baseadas no teorema de Bayes, que ajudam a demonstrar o impacto da incidéncia da
doenca na interpretagdo dos resultados dos exames laboratoriais.



